

ОТЗЫВ

на автореферат Хаирова Алима Мусаевича на тему «СОВРЕМЕННЫЙ ПОДХОД К ХИРУРГИЧЕСКОМУ ЛЕЧЕНИЮ ПАЦИЕНТОВ ПОЖИЛОГО И СТАРЧЕСКОГО ВОЗРАСТА, СТРАДАЮЩИХ ОБШИРНЫМИ И ГИГАНТСКИМИ ПОСЛЕОПЕРАЦИОННЫМИ ВЕНТРАЛЬНЫМИ», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17-хирургия, представленную в диссертационный совет Д 208.092.01 при ФГБУ «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт фтизиопульмонологии» Минздрава России

Хирургические вмешательства по поводу послеоперационных вентральных грыж достигают 20-22% от общего числа всех грыж, уступая лишь паховым грыжам. Большое разнообразие способов герниопластики послеоперационных вентральных грыж, подчеркивает неудовлетворенность хирургов результатами лечения и постоянный поиск более совершенных методик. Послеоперационную вентральную грыжу следует расценивать как сложное полиэтиологическое заболевание, влекущее за собой множественные расстройства в деятельности внутренних органов.

В диссертационной работе исследована проблема особенности хирургической помощи лицам пожилого и старческого возраста с обширными и гигантскими послеоперационными вентральными грыжами. Изучена клиническая характеристика указанной категории больных. Для комплексной оценки показателей среднего расчетного давления в легочной артерии у больных пожилого и старческого возраста применена допплерэхокардиография. Динамика внутрибрюшного давления контролировалась непрямым методом Крона в периоперационном периоде. Детально изучена информативность и значимость показателей



эхокардиографии для прогнозирования и профилактики системных осложнений в раннем послеоперационном периоде. Предложены новые технические приемы операции, позволяющие выполнять радикальную реконструкцию передней брюшной стенки с полной ликвидацией грыжевого дефекта без существенного натяжения тканей.

Диссертационная работа А.М. Хаирова основана на клинических наблюдениях выборки из 203 пациентов пожилого и старческого возраста, оперированных по поводу обширных и гигантских послеоперационных грыж. Полученные результаты обработаны с помощью статистических методов, соответствующих поставленным задачам, что обеспечило высокую достоверность результатов исследования.

Положения, выносимые на защиту, четко сформулированы и отражают результаты проведенных соискателем исследований.

Список указанной отечественной и зарубежной литературы достаточен и современен. Основные результаты исследования, полученные диссидентом известны благодаря публикациям (11 научных работ, из них 3 в журналах рецензируемых ВАК).

Автореферат написан научным языком, грамотно структурирован, дает полное представление о цели, задачах исследования, методах их решения, полученных результатах в ходе диссертационного исследования. Выводы, к которым пришел автор, имеют большое научное и практическое значение и логично вытекают из основных положений диссертационной работы. Практические рекомендации, предлагаемые автором, могут быть внедрены в диагностическую и лечебную деятельность специализированных хирургических отделений.

Принципиальных замечаний по работе нет.

Заключение

На основании автореферата можно судить о том, что диссертационная работа Хаирова Алима Мусаевича, представленная на соискание ученой степени кандидата наук (специальность 14.01.17 - хирургия), на тему: «Современный подход к хирургическому лечению пациентов пожилого и старческого возраста, страдающих обширными и гигантскими послеоперационными грыжами» является законченным научным трудом, выполненным на современном уровне, имеющим важное научное и практическое значение, соответствующим требованиям п.9 Положения «О порядке присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а сам автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Кафедра госпитальной хирургии №1 с клиникой

ФГБОУ ВО ПСПБГМУ имени акад. И.П. Павлова

Д.м.н., профессор

05.12.2019

Лазарев С.М.

197022, г. Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого, д.

тел.: +7 (812) 338-71-53

info@1spbgmu.ru



Подпись профессора Лазарева С.М. заверяю